
Ο Δήμος Μαλεβιζίου στηρίζει τις δράσεις του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης

Παρασκευή, 6 Φεβρουαρίου 2015
  Συνάντηση μεταξύ του Δημάρχου Μαλεβιζίου Κώστα Μαμουλάκη και του υπ. Επικοινωνίας
και Πληροφόρησης Κρήτης του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης Γιάννη Λημνιό -
Σεκέρη, πραγματοποιήθηκε στο Δήμο Μαλεβιζίου.         Στη συνάντηση, στην οποία
συμμετείχαν επίσης ο Γεν. Γραμματέας του Δήμου Γ. Μανουσάκης και οι Αντιδήμαρχοι Θ.
Κύρκος και Ε. Αποστολάκη, συζητήθηκαν τρόποι ενημέρωσης για τα οφέλη που μπορούν να
λάβουν από τον Οργανισμό οι παράτυποι μετανάστες που βρίσκονται στο Μαλεβίζι. Οφέλη
ιδιαίτερα σημαντικά, αφού μεταξύ άλλων μπορούν εφόσον το επιθυμούν να επιστρέψουν
στην πατρίδα τους με έξοδα του Οργανισμού, να λάβουν επίδομα επανεγκατάστασης, αλλά
και να χρηματοδοτηθούν, υπό προϋποθέσεις, για να κάνουν ένα νέο επαγγελματικό ξεκίνημα
στη χώρα τους. Παράλληλα, ο Γ. Λημνιός - Σεκέρης ενημέρωσε τον Δήμαρχο για τις δράσεις
του Οργανισμού γενικότερα, αλλά και του γραφείου Κρήτης ειδικότερα και συμφωνήθηκε να
πραγματοποιηθούν από κοινού ενημερωτικές εκδηλώσεις στο Μαλεβίζι, με σκοπό να γίνουν
γνωστά τα ειδικά αυτά προγράμματα και να ωφεληθούν όσο το δυνατόν περισσότεροι
παράτυποι μετανάστες.

Ποιος είναι ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης
Ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης, του οποίου η Ελλάδα αποτελεί ιδρυτικό μέλος,
είναι ένας  Διακυβερνητικός Διεθνής Οργανισμός ο οποίος έχει ως εντολή την προώθηση
της τακτικής και ανθρωπιστικής μετανάστευσης, την προστασία των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων των μεταναστών και τη συνεργασία με τα Κράτη Μέλη για την αντιμετώπιση
των μεταναστευτικών προβλημάτων. Στη χώρα μας, η Αποστολή του Δ.Ο.Μ. λειτουργεί
βάσει Σύμβασης που έχει υπογραφεί το 1952 μεταξύ της Ελληνικής Κυβέρνησης και του
Δ.Ο.Μ. (πρώην ΔΕΜΕ) και έχει ποικιλοτρόπως συνδράμει στη διαχείριση του φαινομένου
της μετανάστευσης από την εποχή της εθνικής μετανάστευσης των δεκαετιών '50 και '60,
έως και σήμερα.Από το 2010, ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης - Γραφείο Ελλάδος σε
συνεργασία με το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη υλοποιεί το
Πρόγραμμα Εθελοντικής Επιστροφής και Επανένταξης, το οποίο χρηματοδοτείται από το
Ευρωπαϊκό Ταμείο Επιστροφής. Επωφελούμενοι του Προγράμματος είναι υπήκοοι Τρίτων
Χωρών, οι οποίοι βρίσκονται στην Ελλάδα δίχως τα απαραίτητα έγγραφα και επιθυμούν να
επιστρέψουν εθελοντικά στην πατρίδα τους. Ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης σε
συνεργασία με τις Αντιπροσωπευτικές Αρχές των Κρατών μεριμνά για την έκδοση των
απαραίτητων ταξιδιωτικών εγγράφων, φροντίζει τις απαραίτητες διατυπώσεις με την
Ελληνική Αστυνομία, ενώ προσφέρει σε κάθε επωφελούμενο ένα επίδομα
επανεγκατάστασης (400 €), εξασφαλίζεται το εισιτήριο επιστροφής μέχρι τον τελικό
προορισμό. Παράλληλα υπάρχει πρόβλεψη και για την επανένταξή τους στην χώρα
επιστροφής με την ίδρυση μικρών επιχειρήσεων, την τεχνική επιμόρφωση ή εκπαίδευση
των επωφελουμένων• μία βοήθεια μέχρι 1500 € ανά άτομο.Από
το 2010 έχουν επιστρέψει πάνω από 23.000 υπήκοοι Τρίτων Χωρών στη χώρα καταγωγής
τους, υπό την αιγίδα του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης - Γραφείο Ελλάδας.Τα
γραφεία του Οργανισμού για την ανατολική Κρήτη, βρίσκονται στο Ηράκλειο, στην 
οδό 1770 & Αποκορώνου, αρ. 24
, (παλιό Ιπποκράτειο).
{gallery}../ArticleImages/Grafeio_Typou/Deltia_Typou/2015/02/2015_02_06_organismos_metan
asteushs{/gallery}
  

 1 / 1


